

В Центральную избирательную комиссию 14 июня с. г. поступили окончательные данные об итогах выборов в Верховный Совет СССР седьмого созыва от всех 767 окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и от всех 750 окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей.

Центральная избирательная комиссия на своем заседании 14 июня рассмотрела материалы Окружных изби-

# ИТОГИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

рательных комиссий и установила, что каждая Окружная избирательная комиссия в строгом соответствии с Положением о выборах произвела подсчет голосов и определила результаты выборов по округу.

По данным Окружных избирательных комиссий, в списки избирателей в целом по стране было внесено 144.000.973 человека. В выборах депутатов Верховного Совета СССР приняло участие 143.917.031 человек или

99,94 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов в депутаты Совета Союза голосовало 143.570.976 избирателей, что составляет 99,76 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против голосовало 289.298 человек, признан недействительным 381 избирательный бюллетень.

За кандидатов в депутаты

Совета Национальностей от союзных республик голосовало 143.595.678 избирателей, что составляет 99,80 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против голосовало 289.298 человек, признан недействительным 381 избирательный бюллетень.

Во всех избирательных округах баллотировавшиеся кандидаты получили абсолютное большинство голосов и избраны депутатами.

Центральная избиратель-

ная комиссия на основании статьи 38 Положения о выборах в Верховный Совет СССР зарегистрировала избрание депутатов Верховного Совета СССР седьмого созыва по всем 1.517 избирательным округам. В Совет Союза избрано 767 депутатов, в Совет Национальностей — 750 депутатов.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. (ТАСС).

## РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД ВРУЧЕНЫ ЗНАМЕНА

На шахте «Полысаевская-2» подведены итоги социалистического соревнования за май.

Победителем среди очистных участков признан участок № 1 (начальник В. И. Лейман). План по добыче угля здесь перевыполнен на 4.249 тонн. Производительность одного рабочего в месяц составила 238,7 тонны, снижена себестоимость 1 тонны топлива на 0,137 рубля.

Среди бригад первенство присуждено бригаде Александра Никифоровича Столярова с участка № 9. В начале июня она выполнила полугодовой план. В мае комплексом ОМКТ выдано дополнительно 3.730 тонн, при средней производительности одного рабочего в месяц 890 тонн, что на 200 тонн больше, чем предусматривалось планом.

Передовым коллективам вручены переходящие красные знамена.

В. КАРПОВ.

## В ХОРОШЕМ РИТМЕ

На шахте «Полысаевская-2» еженедельно подводятся итоги соревнования. И на красиво оформленной доске показателей появляется красный флаг. По итогам мая его была удостоена бригада М. М. Никитенко.

Успех в работе во многом зависит от опытности и организаторских способностей бригадира. Михаил Матвеевич сам работает с огнемоком и умеет правильно расставить в забое людей, учитывая особенности каждого горняка. Любит он хороших тружеников и не примирим к прогульщикам и пьяницам, — недаром его избрали членом товарищеского суда.

Только добрые слова говорят и о машинисте комбайна Ю. В. Родзынском. За плечами у него 13 лет горняцкого стажа. Причем, десять лет работает на комбайне «Донбасс».

В июне горняки третьего сорта снова работают в хорошем ритме. Только за 9 дней месяца сверх плана выдано 430 тонн.

П. ПАРФЕНОВ.

На многих стройках Кузбасса побывали эти опытные монтажники. Сейчас они возводят корпуса завода «Красный Октябрь», который переживает свое второе рождение, и станет одним из крупнейших рудоремонтных заводов Западной Сибири.

На снимке: слесари-монтажники Виктор МАРТЫНЮК и Федор ГОРЯНКОВ.

Фото В. Языченко.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 120 (8593)

Пятница, 17 июня 1966 г.

Цена 2 коп.

## ВЫСОКОЕ ПРИЗВАНИЕ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

В планах коммунистического строительства, намеченных ХХIII съездом КПСС, важнейшее место занимают задачи неуклонного роста материального благосостояния советского народа. Все большее разнообразных продуктов и товаров производит наша промышленность. В результате возросла у нас продажа тканей, обуви, одежды, телевизоров, холодильников, стиральных машин и других товаров. Принятые партией меры по подъему сельского хозяйства позволяют полнее обеспечивать спрос населения на продовольственные товары. В этих условиях оживилась и торговля. Работники торговли успешно выполнили нынче пятимесячный план товарооборота. Сверх плана продано товаров на 450 миллионов рублей.

В сфере торговли и общественного питания у нас трудится свыше шести миллионов человек. Среди них немало подлинных мастеров своего дела, горячо любящих избранную профессию. За успехи в развитии торговли и общественного питания Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями большую группу работников. В каждом городе немало образцовых столовых и торговых предприятий.

Спрос на отдельные виды

товаров, которые показывают пример хорошего обслуживания советских людей. Широко известны успехи коллектива столичного универмага «Москва» и торгового объединения «Детский мир», ленинградского магазина «Стрела», киевского магазина «Гастроном» № 2, универмага «Минск» в столице Белоруссии, брянского магазина «Спутник» и многих других.

В передовых предприятиях торговли — разнообразный ассортимент товаров, умело и привлекательно оформлены витрины, продавцы внимательны к покупателям. Здесь внедряются более совершенные и удобные формы торговли — самообслуживание, продажа товаров с открытой выкладкой и по образцам, прием предварительных заказов с доставкой покупок на дом, посыпачная и развозная торговля.

Одно из важных условий развития торговли — расширение сети магазинов, столовых и складов. Только за последние пять лет на эти цели израсходовано более четырех миллиардов рублей, введен в действие около 65 тысяч новых магазинов и 42 тысячи столовых, ресторанов, кафе. Все же в ряде городов, и особенно на селе, торговых предприятий не хватает. Спрос на отдельные виды

одежды, трикотажных изделий, обуви, на строительные материалы удовлетворяется пока не полностью. Кое-где еще узок ассортимент мясных, молочных и диетических продуктов. По вине отдельных руководителей торговых предприятий и организаций иногда допускаются перебои в продаже товаров, имеющихся в изобилии на складах и базах. Торгующие организации слабо используют систему заказов промышленности и тем самым недостаточно воздействуют на предприятия, которые выпускают товары низкого качества. Не всегда удобны часы работы магазинов.

За последние годы многое сделано для улучшения общественного питания. В стране насчитываются свыше 190 тысяч столовых, кафе и ресторанов. Однако и это еще не полностью удовлетворяет потребности населения. Медленно развивается общественное питание в сельской местности. В некоторых столовых пища однообразна, мало готовится овощных и молочных блюд, низка культура работы.

Чтобы улучшить обслуживание трудящихся, повысить заинтересованность предприятий в увеличении товарооборота и росте при-

(Окончание на 3-й стр.).



## РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

## СЕГОДНЯ НА ГРАМОТЕИНСКОМ

В апреле механизаторы второго участка смонтировали экскаватор-гигант. В его ковш свободно входит 10 кубов грунта. Эта машина здорово выручила горняков Грамотеинского карьера. Благодаря ей они ликвидировали задолженность с государством, вышли из числа отстающих, выполнили план вскрышных работ, и все это за 2 месяца.

★ ★ ★

Экипаж экскаватора ЭКГ-3У № 1484, возглавляемый коммюнистом А. Ивашиным, ежесменно выполняет задание на 120—130 процентов. Машинисты Руслан и Шнякин не отстают от своего командира экипажа — работают на совесть. Они хорошо знают, что лето для них, работающих на добычу угля, открытым способом, напряженная пора. За 7 дней июня этот дружный коллектив выполнил месячный план добычи угля по участку № 3.

На их счету уже есть и сверхплановый уголек. В первой декаде они добыли 1790 тонн. Сейчас горняки готовят новый фронт работ.

★ ★ ★

Заметное оживление наблюдается на четвертом участке у гидромеханизаторов (начальник участка Ю. Касаткин). С помощью гидромониторов они вскрывают новые пласти горючего. Целеустремленность, желание вывести разрез в число передовых есть здесь у каждого рядового труженика: площади вскрытых участков значительно больше, чем предусмотрено планом.

В. ЮРЬЕВ.

## НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Отлично потрудился коллектив шахты им. 7 ноября в прошлом месяце. 21.956 тонн угля сверх плана — таков общий результат слаженной работы участков шахты. В июне горняки этого предприятия не снижают темпов. За 13 дней этого месяца на сверхплановом счету шахты уже 3.326 тонн топлива.

Так же, как и раньше, впереди идет комплексно-сквозная бригада Д. Придатченко. Работая с комплексом ОМКТ на втором Байкальском пласте, бригада выдала за это время 1.470 тонн угля. Это почти половина всей сверхплановой добычи шахты.

Немного отстали от них горняки 4-го участка. Из лав № 18, где работают с комплексом ОМКТ, на гора поступило более 450 тонн, а из лавы № 22, комплексом МК, выдано 555 тонн сверхпланового угля.

## СТАРТ

**НИКОЛАЯ** Прокудина выбрали секретарем комитета ВЛКСМ завода «Красный Октябрь» в середине апреля. Естественно, что за два месяца очень трудно наладить работу, тем более, когда все нужно было начинать заново, не было и работоспособного актива, на который можно опереться.

Начинал Николай с того, что присматривался к ребятам, подбирал наиболее активных, дисциплинированных комсомольцев.

Не просто было подобрать таких ребят. Мало кто приходил сам и просил поручения. Как-то не приучены были к этому комсомольцы. Проверял новый комсорг ребят в деле: Сразу же после отчетно-выборного собрания был намечен план работы на месяц, в котором ведущее место занимали воскресники по очистке территории, сбору металломолота. Вот на этих вос-

кресниках и показали ребята свои качества. В работе выявились комсомольцы, умеющие организовать молодежь, подойти к людям. Таких и рекомендовал Николай вожаками комсомольских групп.

Так постепенно у комитета комсомола подобрались неплохой актив. В его составе такие, как Петр Головачев и Люда Сысоева из котельно-кузнецкого цеха, из литейного цеха Майя Буренко и другие активисты.

ним. Этот листок внес как бы соревнование на лучшую отчываемость группы.

В начале мая на заседании комитета комсомола было решено силами комсомольцев построить на заводе спортивную площадку, создать волейбольную и футбольную команды. Уже построена волейбольная площадка, готовится место для городской и место для тренировок по легкой атлетике. Хорошо поработали здесь ребята из кузнецко-котельного и механического цехов, с участка РГО.

Молодежь завода почувствовала, что комсомольские дела пошли на лад. И стали приходить в комитет ВЛКСМ ребята с просьбой принять их в комсомол. В мае было принято 14 человек.

Сейчас в комсомол готовится еще 10 человек, в основном это допризывники, которым в этом и будущем году идти в армию. На заводе создан комитет по подготовке призывников к службе в армии. Приняты обязательства. Призывники «Красного Октября» вызвали на соревнование призывников завода «Кузбассэлемент».

Но все, что сделано за эти два месяца, было как бы пробой сил, организационной частью. Сейчас Николай Прокудин готовится перейти к более действенным методам работы.

— Нужно, — говорит он, — сделать, чтобы все комсомольцы активно включились в работу, чтобы не осталось пассивных. Для этого намечены большие планы, разработаны мероприятия на весь год. На собрании актива каждого активисту, дано конкретное задание. Подобраны ребята для «Комсомольского прожектора», организуется художественная самодеятельность. Каждая комсомольская группа будет планировать свою работу по заданию комитета, согласно его планам.

Такая постановка работы освободит комсорга от необходимости всюду бегать самому, за все хвататься сразу. Опасений за то, что поручения не будут выполнены, нет. У комитета есть актив, на который можно надеяться. Итак, старт комсомольской организацией на заводе «Красный Октябрь» взят.

В. АВЛАСЕВИЧ.

## РЕПОРТАЖ

## В ПРЕДДВЕРИИ



**В ШКОЛЕ № 37** Отличных и хороших оценок большинство. Они сбились около двадцати, за которыми приемная комиссия и сдающие экзамены. Один из пареньков, присев на корточки, подсматривает в замочную скважину и передает остальным:

— Колька вышел... Во шпарит... Верный пятак.

— А я боюсь, девочки, — чуть не плачет голубоглазая десятиклассница, — провалюсь.

— Все законно, — констатирует паренек-информатор, — заработал Колька «петуха».

Сегодня экзамены сдаются, как никогда.

днели. Некоторые даже всхлипнули.

— Ну, Надежда Михайловна, вы же отлично знаете предмет, — в полуслугливом тоне бодро сказал директор. Его слова вызвали на лице Нади легкую улыбку. Она снова посмотрела в билет и, утвердительно кивнув головой, еле слышно прошептала:

— Ага, знаю.

Надя ответила на четверку. Ее глаза, казалось, стали еще голубее, лицо светилось счастьем.

А на улице разгорались страсти.

Того, кто сдал, встречали рукопожатиями, поцелуями, за-

сыпали десятками вопросов: Ну, как? Ка-кой? Сколько?..

Экзамен не последний. Впереди еще несколько. Есть возможность получить не один пятерка.

Что вас ожидает впереди, милые мои выпускники? Какие бури ждут вас? Кем вы будете?

Я спрашиваю у них, а они смеются:

— Космонавтами!

Что ж, мы когда-то страшно хотели быть шоферами. Сейчас они шутят, но, кто их знает...

Всему судья — время.

В. ЛОШАКОВ.

## ТЕХНИКА ВКУСНОГО „ХОЛОДА“

## НА ВДНХ

**ЗОЛОТИСТЫЕ**, кремевые, сиреневые, белые. Всеми цветами радуги играет стенд, на котором аккуратно уложены брикеты мороженого. А если их попробовать? У каждого сорта свой, присущий только ему, вкус. Один напоминает кисловатую клюкву, другой — сочный ананас, третий — спелые абрикосы. Различные добавки позволяют также изготавливать мятый, медовый, ореховый пломбира, всевозможные ягодные и фруктовые торты, десятки видов эскимо, мороженого в стаканчиках, рожках.

Обилие сортов вполне оправдано. Ведь это популярное лакомство любят на юге и севере, дети и взрослые. Только в Российской Федерации в прошлом году его было изготовлено 180 тысяч тонн, а к концу пятилетки намечено выпустить 280 тысяч тонн.

Для выпуска мороженого сейчас создаются много машин, установок, автоматов. С некоторыми образцами нового оборудования можно ознакомиться на специальной экспозиции павильона «Молочная промышленность» ВДНХ СССР.

Бот поточная линия одного из ленинградских холодильных комбинатов для производства фасованного мороженого в сахарных рожках. Каждый час из ее морозильной камеры выходит 240 килограммов продукции, а обслуживает агрегат всего 3 человека. Применение этого оборудования по сравнению с другими установками повышает производительность труда в три раза, экономит на каждой тонне мороженого семь рублей, улучшает культуру производства.

Ленинградцы показывают в павильоне еще одну поточную линию — для изготовления торты. Она механизирует работу, позволяет быстро замораживать смеси, что значительно улучшает качество изделий.

конечно, завоюет симпатии не только шахтеров. На просмотре продуктов из обезжиренного молока, который недавно проводился на ВДНХ СССР, специалисты дали хорошую оценку этому напитку и рекомендовали его для масового производства. Авторы удостоены бронзовых медалей Выставки.

(Пресс-центр  
ВДНХ СССР — ТАСС).

**ЭТОТ** безалкогольный напиток создан в городе Донецке работниками Института советской торговли в сотрудничестве с городским молокозаводом. В качестве исходного сырья использованы отходы ма-

слоделия — обрат. Его заквашивают, добавляют сахар и газируют. Получается приятный освежающий напиток и при том полезный. Он содержит белки, витамины, углеводы, минеральные соли, к тому же, дешев — стакан стоит две копейки.

«Шахтерский» — так называли этот напиток. Но он,

СИМОНАС-Жирный сделал несколько шагов вперед и замер, как будто усомнился в твердости бетонного пола.

— Шкуру телячу приволок... Хи, хи, хи... — без народности захихикал он. — Мясо-то сквал сюда, — ткнул себя в живот, — а шкуру, думаю, возьму и продам...

— Не проколота? — издала буркнула приемщик скучного пункта, до недавних пор бывший раскладчиком меда и сахарной пудры.

— Еще что придумаешь, товарищ! — обиделся Жирный. — Целое хонька, как с фабрики! Не стыдно и показать, только нехочота разворачивать. Уж очень я ее хорошо сложил. Говорю, удалось по-человечески обработать. А как же иначе?! Может, в мои кожаные обувьши, министр за границу ездить будет. Хи, хи, хи...

— Хорошо, бросай в кучу эту смрадь, — приказал бывший кондитер и начал заполнять кантанцию.

ЧТОБЯ тебя громом! — выругался контролер обувной фабрики. Действительно, в подошве ядовитого сапога — еле заметная дырочка. От ругани, однако, она не исчезла. Контролер почувствовал, что вши.

Недавно весь коллектив, ясно, что и он в том числе, от всего сердца присягнул, что даже на милю брака к себе не подпустит. Ломать такую клятву не положено.

Да можно и премию потерять или, в лучшем случае, косой взгляд со стороны начальства заработать. ...А нарушишь обещание — снова беда. Ведь сказано, что производить продукцию только высшего качества.

Контролер поднял штамп «Сорт I» — хлоп! Престиж производства был спасен.

СИМОНАС-Жирный из сельского магазина вышел, обувшись в новые очень ему понравившиеся сапоги. Шлепая по мокрому лугу, Симонас почувствовал, как сырье портятка на пра-

# ВЫСОКОЕ ПРИЗВАНИЕ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

были, в практику торговли внедряется новая система планирования и экономического стимулирования. Сейчас по-новому работает около 70 тысяч предприятий различной торговли и общественного питания. Доля их в общем товарообороте достигает 13 процентов. Результаты экономического эксперимента радуют: оживилась коммерческая деятельность, повысилась требовательность к промышленности, поднялась культура обслуживания. Сейчас важно совершенствовать новые методы работы, смелее расширять сферу их применения.

За годы пятилетки различный товарооборот возрастет на 43,5 процента. Существенно увеличится продажа мяса и мясопродуктов, молока и молочных изделий, рыбы, растительных жиров, тканей, одежды, трикотажных изделий, бытовых ходильников. Для успешного выполнения планов товарооборота надо укрепить материально-техническую базу торговли — ввести в действие 70 тысяч магазинов, более 55 тысяч столовых, значительно увеличить емкости ходильников, хранилищ овощей и фруктов, площади складов.

В период предвыборной кампании трудящиеся внесли много предложений по улучшению торговли и общественного питания. Долг

работников этих отраслей, а также местных Советов — быстрее реализовать все предложения. Очень важно по-хозяйски, разумно использовать крупные капиталовложения в развитие торговли и общественного питания. Надо улучшить проектирование торговых предприятий, сделать магазины более удобными для покупателей, оснастить их механизмами и техникой. Большая ответственность ложится на строителей: они призваны вводить все пусковые объекты точно в срок. Расширяя различную сеть, следует вместе с тем лучше использовать действующие торговые предприятия, своевременно обновлять здесь оборудование, быстрее проводить ремонт.

Особенно много нужно сделать для улучшения торговли на селе. Труженики деревни предъявляют все больший спрос на модную одежду и обувь, телевизоры, радиоприемники, мотоциклы, предметы, облегчающие труд в домашнем хозяйстве. Этого нельзя не учитывать. Кооператоры призваны помочь колхозам и колхозникам в реализации излишков сельскохозяйственных продуктов, усилить закупки на местах дикорастущих плодов, ягод, грибов, изделий кустарных промыслов.

Серьезную роль в обеспечении трудящихся продуктами питания играют колхозные рынки. Отмена ряда ограничений в развитии подсоб-

ного хозяйства уже сейчас положительно сказывается на оживлении колхозной торговли, снижении рыночных цен. Необходимо и впредь совершенствовать этот вид торговли, благоустраивать рынки, расширять на них сеть гостиниц, столовых, организовывать здесь встречную продажу промышленных товаров.

Развитие торговли и общественного питания — дело большого государственного значения. Партийные организации должны обобщать и распространять положительный опыт работы торговых предприятий, шире развертывать в их коллективах соревнование за улучшение экономических показателей, за образцовое обслуживание трудящихся. Следует воспитывать кадры торговли в духе высокой сознательности и ответственности, заботливого и бережливого отношения к народному добру, непримиримости к недостаткам. Нынче в торговлю придет свыше трехсот тысяч выпускников средних школ. Важно их хорошо обучить, окружить вниманием, привить любовь к профессии.

Миллионы и миллионы советских людей ежедневно пользуются услугами работников торговли и общественного питания. Пусть же это каждый раз доставляет человеку радость!

(«Правда» за 14 июня 1966 года).



Купили новинку.

## СОВЕТЫ ВРАЧА

### СТУПЕНИ ПАДЕНИЯ

**АЛКОГОЛЬНЫЕ** напитки употребляют почти все взрослое население. Но есть лица, которые не «употребляют», а злоупотребляют выпивкой. Они не знают о том, что уже страдают хроническим алкоголизмом.

В медицинской практике подмечено, что чаще всего страдают хроническим алкоголизмом лица, которые вкусили водку в возрасте до 20 лет.

Один из ранних признаков начальной стадии алкоголизма — способность человека переносить значительно большие, чем прежде, дозы алкоголя. Очень часто признаком начинающейся болезни служит исчезновение защитной рвотной реакции при употреблении больших доз алкоголя. Больные приобретают способность выпивать вдвое и втрой больше спиртного, чем прежде. В прямой связи с этим находится и другой признак — утрата человеком контроля над количеством принимаемых спиртных напитков. После первой порции алкоголя возникает сильное, почти неугасимое желание пить еще и еще. Он торопит с выпивкой, часто «пережигает круг», обнаруживая ту жажду к алкоголю, которая сразу же бросается в глаза окружающим. Меняется форма опьянения: прозревавшийся, больной не в состоянии припомнить цепь событий, следовавших после выпивки.

Изменяется характер человека. Опьяневший алкоголик становится, как говорят, «дурным». Очередную попойку пытается объяснить непременно уважительными причинами. И сам он на другой день полон решимости покончить с пьянством. Увы, влечения к состоянию опьянения непреодолимо, даже если алкоголические напитки человек не употреблял несколько дней или даже неделю. Алкоголик раздражителен, его мучит бессонница, он рано просыпается, ходит, сердце бьется

учащенно, расстраивается кишечник. Это — признаки начальной стадии алкоголизма.

На второй стадии они обостряются. Больной уже не сдерживается, не борется с возникшим желанием, а очень часто отдает себя в его власть совершенно пассивно. У него пропадает аппетит. Еда вызывает отвращение. Не превалируют больные, когда говорят, что они «закусывают рукавом». Выпивки становятся запоями. Запой длится порой неделями и прекращается чаще всего из-за того, что кончатся деньги. Поэтому дни полуночи становятся начальным запоя, чему мы свидетели. Наиболее постоянный признак во второй стадии алкоголизма — похмельный синдром. У алкоголика пониженное настроение, тревога, он пугается, раскаивается, стыдится своего порока. У него плохой сон, трясутся руки. Но когда выпьет рюмку водки, то это состояние временно проходит. В этой стадии человек начинает систематически прогуливать, возникают конфликты на работе и в семье. Появляются алкогольные психозы («белая горячка», бред ревности и так далее). Обычно больные не считают себя алкоголиками и на лечение приходят только под на jakiom.

В третьей стадии снижаются умственные способности. Память, ум, воля навсегда потеряны, потерян человек.

Алкоголику или почувствовавшему, что водка затягивает его, что самому трудно справиться с болезнью, надо немедленно обратиться к врачу! Это не позор — позор будет, когда человек уже не сможет контролировать себя, давать отчет в своих поступках. На ранней стадии помощь возможна и амбулаторным лечением.

НЕВЗОРОВ, врач областной больницы № 3.

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ



Знакомьтесь: на левом снимке: вы видите мастера Александра Анисимовича Асадчего и маркшейдера Михаила Алексеевича Атапина. В эти

дни у них много работы — ширится строительство одного из предприятий Белова.

Справа — механизатор Александр Федоров, который славится на стройке как отличный и трудолюбивый специалист.

### ЮМОРЕСКА В. Вертекла Перевод с литовского

—3—  
вой ноге. Сначала не придал этому значения: «Просто так, от пота», но через минуту только глухой не мог бы услышать похлюпыванье в сапоге.

Занинтересованный качеством сапога, обладатель его разился.

— Дырка! — сквачился он за голову. И сапог полетел в сторону! Постыдился, хозяин, волоча портняку в руке, покромал за них.

— Бракоделы несчастные! — прозвучала по полю злая критика. — Последний хлам в магазин толкают. Мошенники!

Куда теперь сапоги девать? Продавец, конечно, уже их не примет. Скажет, сам проходил, и притом сапоги были в носке. Придется, видимо, латать.

— Новый сапог зашивать! Чтоб им эта заплатка на лбу выскочила!

Голос его от негодования охрип, но скоро опять полился проклятия.

— Идиоты! Антихристы! Чтобы у вас ногти отпали, чтобы вы светлого дня не видели!

А ПРОКОЛОТЫЙ сапог, съежившись от страха, что Симонас снова швырнет его, вежливо, угодливо шептал:

— Хозяин, дорогой, чего ты ругаешься? Неужели не узнаешь меня? Ведь меня из шкуры пестрого теленка, съеденного тобой, пошили. Из той шкуры, которую ваша милость ножом проткнула. Теперь-то вспоминаешь, хозяин?

Перевод О. КРУТКИС.

—4—  
— Новый сапог зашивать! Чтоб им эта заплатка на лбу выскочила!

Голос его от негодования охрип, но скоро опять полился проклятия.

— Идиоты! Антихристы! Чтобы у вас ногти отпали, чтобы вы светлого дня не видели!

А ПРОКОЛОТЫЙ сапог, съежившись от страха, что Симонас снова швырнет его, вежливо, угодливо шептал:

— Хозяин, дорогой, чего ты ругаешься? Неужели не узнаешь меня? Ведь меня из шкуры пестрого теленка, съеденного тобой, пошили. Из той шкуры, которую ваша милость ножом проткнула. Теперь-то вспоминаешь, хозяин?

Перевод О. КРУТКИС.

ТРУДНО представить, что такой небольшой цилиндр с тонкими ребрами вдоль корпуса может вырабатывать электрический ток. А между тем это и есть своеобразная электростанция — «Бета-2» мощностью в 5 ватт. Малые размеры и вес — всего 150 килограммов — позволяют легко доставлять ее в любые труднодоступные места, необжитые районы. Она способна действовать без обслуживания и какого-либо

вмешательства человека в любых климатических условиях, в горах или пустыне, на морских островах или в тайге.

«Бета-2» в течение 10 лет может непрерывно питать энергией автоматическую радиометеорологическую станцию АРМС-Н, предназначенную для измерения и передачи на расстояние до 600 километров данных о давлении и температуре воздуха, направлении и средней скорости ветра, количестве осадков. Ее с успехом исполь-

зуют и на других объектах.

Миниатюрная электростанция проста по устройству, надежна в работе. Источником энергии в ней служит изотоп стронций-90. Распадаясь, он выделяет тепло, которое преобразуется в электрический ток с помощью низкотемпературных термоэлементов.

Для людей «Бета-2» безопасна — в ее кон-

струкции предусмотрена биологическая защита, снижающая мощность ионизирующего излучения до требуемого уровня.

Изотопный источник электрической энергии, разработанный во Всесоюзном научно-исследовательском институте радиационной техники, недавно стал экспонатом павильона «Атомная энергия» ВДНХ СССР.

## НА ВДНХ

### «Бета-2» дает ток

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

17 июня 1966 г. № 120, стр. 3.

## ОККУПАНТЫ „РАЗВЛЕКАЮТСЯ“

«Самое любимое развлечение американцев в южновьетнамских городах — вино и женщины», — писала газета «Студент Гуз». Чтобы удовлетворить эти потребности, растущие вместе с увеличением численности американских войск, вьетнамские города вынуждены менять свой облик. Библиотеки, магазины, закусочные — все приспособляются под американские «снэкбары». В каждом крупном городе Южного Вьетнама насчитывается сейчас в среднем от 30 до 50 таких «снэкбара».

Сайгон, как столица, стоит в этом отношении на первом месте. Играет по вечерам призывами огнями центральная улица города Тызо. Фешенебельные бары, носящие либо сугубо американские названия «Сан-Франциско», «Кинг», либо романтические, не вяжущиеся с американским характером, — «Голубой ангел», «Капричио» — переполнены американскими солдатами. Возле баров никогда не бывает спокойно. Частью слышится звон разбитого стекла и на тротуар падает бутылка, брошенная в кого-либо очередным расходившимся воякой. Иногда дело доходит до перестрелки. Это бывает в тех случаях, когда в американский бар заходят на огонек вьетнамские офицеры. Посетители привычно прячут головы под столы, а хозяин бара спешит к радиотелефону — нововведение американской военной полиции. И вот по сайгонским улицам уже мчится «джип» военной полиции. Дюжие полицейские выносят из бара убитых или раненых — в зависимости от меткости участников перестрелки.

После попоек американцы любят устраивать велогонки. Только не на велосипедах, а на велорикши. Заключается пари. Слышишь команду: «Уан, ту, фри!». Под пьяные крики вьетнамские рикши, обливаясь потом, бегут к отелям «Катина» или «Амбассадор». Выигрывает тот, кто первый доставит американского офицера к гостинице. Несчастных рикши гонят вперед обещанная победителю награда — единственная возможность увеличить свой скучный дневной заработок.

Изредка, в погоне за экзотикой, пьяные американцы захаживают в харчевни во вьетнамской части города. Эти визиты обычно заканчиваются печально для хозяев харчевен. На улице Нгуен ван Тхинь до сих пор помнят дебош, устроенный одним американским солдатом. Ему не понравилось, что хозяин просил его заплатить по счету. Американец, войдя в раж, схватил стул и запустил им в стойку. Второй стул полетел

в витрину. Оставил после себя груду обломков и битого стекла, американец скрылся, так и не уплатив по счету.

Еще большие разрушения произвела однажды группа американцев в кабаре на улице Тызо. Подговарившие солдаты стали приставать к вьетнамской официантке. Хозяин кабаре попросил их вести себя приличнее. И жестоко поплатился — озвевшиеся американцы поломали в кабаре всю мебель. Очередь дошла бы и до хозяина, если бы не подоспела полиция. На другой день сайгонское полицейское управление признало, что за последние два месяца это был двадцать девятый по счету «погром», устроенный в Сайгоне «иностранными военными служащими».

Даже сайгонские газеты, захваченные в тиски цензуры, вынуждены иногда сообщить об участившихся случаях изнасилования американскими солдатами вьетнамских женщин. Жители Зядия — пригорода Сайгона не могут забыть преступления у военного поста Таненфу. Американские солдаты зверски изнасиловали двух вьетнамских женщин, пойманых ими на дороге. Тела скончавшихся женщин преступники тайком бросили в реку.

Вот так и «развлекаются» американские солдаты на южновьетнамской земле.

## СКОЛЬКО СТОИТ СЛОН?

Средний японец обычно не задумывается над подобным вопросом. К чему ему слон. Он прекрасно обходится без слона. Тем более, что даже прокормить эту громаду при нынешних ценах на овощи, до которых слоны весьма охоты, не так просто. Однако газеты все же сообщают, что токийский зоопарк продает слона. Цена — один миллион двести тысяч иен — два годовых дохода квалифицированного промышленного рабочего. Может быть, покупатель и найдется. Купил же на днях президент одной из компаний двух карпов за 2 миллиона иен. Два красивых карпа. Один красноватый с белыми полосами, другой бледно-золотой. Фотографии рыбьих знаменитостей обшли все газеты.

Конечно, есть в Японии богатые люди. Многие из них числятся среди политических деятелей правящей либерально-демократической партии и правительства. Например, государственный министр, начальник научно-технического управления и председатель комиссии по атомной энергии Сионити Уэхара возглавляет список лиц с самыми высокими доходами в прошедшем 1965 году. Министр Уэхара, являющийся в то же время крупнейшим акционером фармацевтической компании «Тайсио», получил в прошлом году свыше полумиллиарда иен. Среди первой десятки японских миллионеров числятся также имена членов палаты советников японского парламента от либерально-демократической партии Мориносука Кадзима и Тасабуро Кума-

гаи. Около 40 миллионов иен дохода получил в прошлом году министр труда Хисай Кодайра. 38,5 миллиона иен имел генеральный секретарь ЛДП Кацуэй Танака. Миллионные доходы имели и другие министры — Фудзияма, Фукуда, Судзуки.

Доходы Уэхаро, писал еженедельник «Санджай сюкан» настолько велики, что простому человеку невозможно даже представить эту огромную сумму.

Зато каждый японец хорошо представляет, и не только представляет, но и каждый день ощущает на своем бюджете постоянный рост цен. За прошлый год даже по подсчетам официальной статистики цены выросли в Японии на 7,6 процента, одновременно уменьшились реальные доходы населения городов.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Управление механизированной колонны № 263 треста «Кузбассжилстрой» — инженеров и техников на должность начальников участков, прорабов, мастеров, старших инженеров отделов и техников, автокрановщиков, бульдозеристов, экскаваторщиков, каменщиков, плотников, на временную работу —

разнорабочих. Здесь же — инженера или техника на должность инженера по технике безопасности. Обращаться: пос. Лапшиновка, ПМК-263.

Орг продтоваров — начальника стройгруппы, строймастера, электромеханика, знающего сантехнические работы.

тей. Специальность можно получить в учебных пунктах строек.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, № 55, в отдел кадров треста и в отделы кадров строек.

Кольчугинская автобаза «Кузбассстройтранс» № 1 — автослесарей и токарей для работы в центральном гараже и на «Полысаевской-1».

Обращаться в часы занятий, по адресу: пос. Лапшиновка, Кольчугинская автобаза.

Ленинск-Кузнецкий автомобильный клуб — инструктора практического вождения и сторожа. Обращаться: ул. Ленина, 16.

Ленинская автобаза автотреста № 2 комбината «Кузбассуголь» — водителей, каменщиков, плотников, грузчиков и разнорабочих.

Обращаться к пер. Новоленинский, № 16, в отдел кадров.

Ленинское ШМУ № 2 — каменщиков, плотников, штукатуров, грузчиков, автотрансферов.

Обращаться по адресу: ул. Энгельса, № 2-а.

Дорожно-эксплуатационный участок — главного инженера, мастера асфальто-бетонного завода, электрослесаря и дорожных рабочих.

Обращаться ул. Розы Люксембург, № 81-а.

Клеевой завод — производственных мастеров (со среднетехническим образованием), кочегаров, слесарей, жестянщика и слесаря в ЖКО.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, через трест 3-81, партийного отдела через трест 3-10, через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.

## ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ

валось оживить обезьяну, наилучше близких к человеку животных, не только через 5—6 минут после наступления клинической смерти, но и позже.

Наиболее сенсационным экспериментом было оживление обезьяны по кличке Саржента 27 сентября 1960 года. Используя метод Неговского (комплексное оживление путем введения крови донора, массажа сердца и искусственного дыхания в условиях гипотермии, т. е. охлаждения животного) эта группа впервые ожила самку павиана-гамадрила Саржента 30 минут спустя после смерти.

Сейчас Саржента находится в отличном состоянии. За период, прошедший после «второго рождения», с сентября 1960 года она родила 4-х здоровых детенышней. Это Северн, Сахароза, Самоцвет и Сабур.

После Саржента было оживлено еще несколько обезьян, в том числе самец павиан-гамадрил Амар (также 30 минут спустя после смерти). Амар является в настоящее время вожаком стада обезьян.

Опыты профессора Неговского позволяют «продлить» состояние клинической смерти человека не превышающее 5—6 минут, после чего переходит в биологическую смерть, когда оживление организма, вследствие необратимых процессов распада клеток, невозможно. В Сухуми группе Неговского уда



Сухуми. Профессор Владимир Александрович Неговский давно работает над проблемой комплексного оживления организма. С середины 50-х годов Неговский перешел к экспериментам на обезьянах на базе Сухумского питомника.

Как известно, состояние клинической смерти человека не превышает 5—6 минут, после чего переходит в биологическую смерть, когда оживление организма, вследствие необратимых процессов распада клеток, невозможно. В Сухуми группе Неговского уда

## На голубом экране

ПЯТНИЦА

17 ИЮНЯ

12.00 С кинокамерой по планете. «Обожженные солдаты».

Вечерние передачи:

19.30 Передача, посвя

щенная Дню медицинских работников.

20.30 Телевизионные вести.

20.45 Киножурнал.

20.55 Искусство для маленьких.

21.15 Цифры пятилетки.

21.20 С кинокамерой по планете. «Обожженные солдаты».

22.10 «Амурские волны».

Фильм-концерт.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

По просьбе зрителей Художественный фильм ГАНГА И ДЖАМНА (Две серии)

Сеансы: 11-30, 4-30, 7-00, 9-30. «СИБИРЬ» СТРИПУХА

Сеансы: 10-30, 12-00, 2-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ» ОРДЕНЫ ДЛЯ ВУНДЕРКИНДОВ

Сеансы: 4-50, 6-40, 8-30.

ВЕСНА Сеанс в 3 часа.

Потерялся мерин масти гнедой, возраст 8 лет. Просьба к гражданам, видевшим его, сообщить по адресу: «Полысаевская-1», улица Рабочая, 35. Гарифзянову Салиху.

шов и мастеров пошивы — 1 год. Начало занятий с 1 сентября 1966 г. Учащиеся получают стипендию 18 руб. в месяц, кроме обучающихся на мастеров пошивы. Остронуждающиеся обеспечиваются общежитием бесплатно.

В училище принимаются лица, имеющие образование 8—11 классов, без экзаменов; на продавцов и мастеров пошивы с 16½ лет, на поваров с 15½, до 25 лет. Заявления подавать на имя директора училища. К заявлению прилагаются: автобиография, документ об образовании в подлиннике, характеристика с последнего места работы или из школы, справка с места жительства, медицинская справка, четыре фотокарточки 3×4. Паспорт или свидетельство о рождении предъявляются лично.

Адрес: ул. Чекмарева, № 5, телефон № 3-08.

Коллектив терапевтического отделения центральной районной больницы выражает соболезнование Рожковой Марии Павловне — поводу смерти ее отца

ДЕВАЙКИНА

Павла Денисовича.

Коллектив штаба ЦНИЛ и мастерских ВГСЧ Кузбасса с глубоким прискорбием извещает о кончине бывшего начальника ЦНИЛ

СУББОТИНА

Германа Кронидовича, последовавшей 15 июня 1966 г., и выражает соболезнование семье покойного.

Городское профессионально-техническое училище № 36 производит прием учащихся по специальностям: продавцы продовольственных и промышленных товаров, повара, мастера пошивы верхней одежды. Срок обучения поваров 2 года, продав- та